Zadanie 3. (0-1)
Wektory @ = [m — 2, m + 2] oraz b = [m*®,25] maja réwne diugosci wtedy i tylko wtedy,
gdy

A m=0Iub m=4 B.m=0 Ilub m=2

C.m=2 Dm=2Ilub m=4

Zadanie 2. (0-1)
Dane sg trzy niewspotliniowe punkty: A=(1,1), B=(6,3), C=(4,5). Ile jest wszystkich

punktow D takich, ze czworokat o wierzcholkach w punktach 4, B, C, D jest
rownoleglobokiem?

A. 1 B. 2 C. 3 D. 4

Zadanie 4. (0-1)
Dane sg punkt B=(—4,7) i wektor & =[-3,5]. Punkt 4, taki, ze AB=-3ii , ma wspdlrzedne

A. 4=(5-8) B. 4=(-13,22) C. 4=(9,-15)  D. A=(12,24)

Zadanie 9. (0-4)

Dane sag prosta k oréwnaniu x — 2y = 0 iprosta [ oréwnaniu 2x +y —1 = 0. Punkt P
lezy na prostej o rownaniu y = x + 4. Odlegto$¢ punktu P od prostej k jest dwa razy
wieksza niz odlegto$¢ punktu P od prostej [. Oblicz wspoétrzedne punktu P.

Zadanie 10. (0-4)

Prosta przechodzaca przez punkty A =(8,—6) i B = (5,15) jest styczna do okregu
o $rodku w punkcie O = (0, 0). Oblicz promien tego okregu i wspétrzedne punktu stycznosci tego
okregu z prostg AB.

Zadanie 13. (0-5)
Wyznacz rownanie okregu przechodzacego przez punkty A=(-5,3) i B=(0,6), ktorego

srodek lezy na prostej o rownaniu x—-3y+1=0.

Zadanie 16. (0-5)

Punkty A=(-7,-2) i B=(4,-7) sa wierzchotkami podstawy trojkata réwnoramiennego
ABC, a wysoko$¢ opuszczona z wierzchotka 4 tego trojkata zawiera si¢ w prostej o rownaniu
2x+19y+52=0. Oblicz wspoétrz¢dne wierzchotka C.



Zadanie 12. (0-5)
Prosta [/, na ktorej lezy punkt P=(8,2), tworzy z dodatnimi polosiami uktadu

wspoltrzednych trojkat prostokgtny o polu rownym 36. Wyznacz rownanie prostej /.

Zadanie 13. (0-5)

Dany jest rownolegtobok, ktérego boki zawierajg sie w prostych o réwnaniach: y = x + b,
y=x+2b, y=>b, y =2, gdzie liczba rzeczywista b spetnia warunki: b #2 i b # 0.
Wyznacz wszystkie wartosci parametru b, dla ktérych pole tego réwnolegtoboku jest rowne 1.

Zadanie 12. (0-6)
Punkt 4=(-2,6) jest wierzchotkiem rombu ABCD o polu réownym 82,5. Przekatna BD tego

rombu zawiera si¢ w prostej / o rownaniu 2x—y—5=0. Wyznacz wspolrzedne pozostatych
wierzchotkdéw tego rombu.

Zadanie 13. (0-5)
Wierzchotki 4 1 B trojkata prostokatnego ABC leza na osi Oy uktadu wspotrzednych. Okrag
wpisany w ten trojkat jest styczny do bokow AB, BC 1 CA w punktach — odpowiednio —

P= (O, 10), 0= (8, 6) 1 R= (9, 13). Oblicz wspotrzgdne wierzchotkow A4, B 1 C tego trojkata.

Zadanie 11. (0-6)

Dane s3 okregi o réwnaniach x*+)° —12x—8y+43=0 i x’+)" —2ax+4y+a’-77=0.
Wyznacz wszystkie wartosci parametru a, dla ktorych te okregi maja doktadnie jeden punkt
wspolny. Rozwaz wszystkie przypadki.

Zadanie 14. (0-6)
Punkt 4=(7,-1) jest wierzchotkiem trojkata rownoramiennego ABC, w ktorym |AC|=|BC|.

Obie wspotrzedne wierzchotka C sa liczbami ujemnymi. Okrag wpisany w trojkat ABC ma
rownanie x° + y*> =10. Oblicz wspétrzedne wierzchotkow B i C tego trojkata.

Zadanie 9. (0-6)
W kartezjanskim uktadzie wspétrzednych (x,y) punkt A = (9,12) jest wierzchotkiem

tréjkata ABC. Prosta k o réwnaniu y = %x zawiera dwusieczng kata ABC tego tréjkata.

Okrag O oréwnaniu (x —8)? + (y — 4)? = 16 jest wpisany w ten trojkat.

Oblicz wspoéltrzedne punktu stycznosci prostej przechodzacej przez wierzchotki B i C
tego trojkata z okregiem O.

Zapisz obliczenia.



